

## Социальный блок

Касаясь вопросов делегаций по регулированию занятости, оплате труда и уровню безработицы, должна отметить, что реформы в сфере государственного регулирования занятости, проводимые в Армении нацелены на обеспечение стабильной занятости безработных, особенно неконкурентоспособных лиц.

В 2013 году Правительство утвердило Стратегию занятости на 5 лет. Принят новый закон Республики Армения «О занятости», который вступил в силу 1 января 2014 года.

Новым законом внедрен также норматив (квота) обязательного обеспечения рабочих мест для лиц с ограниченными возможностями, которая будет применяться на государственные организации, имеющие 100 и более работников, с 1 января 2015 года, а на негосударственные организации – с 1 января 2016 года.

Урегулирована деятельность негосударственных организаций по трудоустройству с целью содействия взаимовыгодного сотрудничества между государственным и частным сектором.

Переосмыслена также программа выплаты пособия по безработице. Эти средства направлены на активные программы государственного регулирования занятости.

Действует 13 активных программ занятости, в том числе 5 программ, внедренных с июля 2014 года.

В рамках государственного регулирования заработной платы в 2014 году был повышен размер минимальной заработной платы, а с июля текущего года предусмотрено ее повышение еще на 10 процентов.

Внедрена единая система оплаты труда лиц, занимающих государственные должности, для которой в качестве базовой заработной платы определена минимальная заработная плата. В результате, с июля 2014 года заработная плата более 160 000 работников повысилась в среднем на 47%.

В целях содействия занятости женщин реализуются программы поддержки малого бизнеса и поддержки женщин, сталкивающихся с риском увольнения.

Продолжает оставаться проблемой уровень безработицы (17,5%), в том числе среди женщин, на сокращение которого направлены все указанные шаги.

Относительно вопроса Норвегии по обеспечению прав лиц, имеющих инвалидность.

На основе ратифицированной Республикой Армения в 2010 году Конвенции о правах инвалидов, разработан и представлен в Парламент республики проект закона "О правах и социальной инклюзии лиц, имеющих инвалидность": В проект закона включены положения, предусматривающие обеспечение доступной среды и равных возможностей, а также исключаящие любую дискриминацию по признаку инвалидности.

Одновременно, при активном участии общественных организаций принимаются меры для обеспечения доступной среды для лиц с ограниченными возможностями,

Что касается вопроса Бельгии по семейному насилию, то в РА уголовно наказуемым является любое насилие, независимо от пола пострадавшего. То же относится и к семейному насилию.

Проект Закона РА «О семейном насилии» не был принят по той причине, что в республике осуществляются масштабные реформы в судебной и правовой системах, в рамках которых по поручению Правительства будут законодательно закреплены основные положения о семейном насилии. Однако определение понятия семейного насилия, ряд положений о предоставлении социальной поддержки лицам, пострадавшим от семейного насилия уже внесены в Закон «О социальной поддержке», принятый в декабре 2014 года.

Относительно вопросов делегаций, касающихся системы защиты ребенка хочу отметить, что при поддержке Армянского представительства UNICEF в настоящее время в республике осуществляется реформирование действующей системы. Разработана Концепция разгрузки крупных детских учреждений по уходу и защите детей, внедрения новой альтернативной системы, а также раннего вмешательства и предупреждения процесса попадания детей, оставшихся без родительского попечения в учреждения. Осуществляется первичная диагностика потребностей детей, на основании которой предусматривается реорганизация отдельных учреждений. Так в 2015 году

будет реорганизовано одно из учреждений по уходу и защите детей г. Еревана.

В настоящее время подготавливаются предложения по совершенствованию механизмов процедуры усыновления детей.

В контексте реформирования системы защиты ребенка в Армении особое внимание обращено на институт приемной семьи, на повышение эффективности деятельности комиссий по опеке и попечительству, а также на роль интегрированных социальных служб. Новые механизмы сотрудничества комиссий по опеке и попечительству и администраций общин обозначены в принятом в 2014 году Законе «О социальной поддержке».

Что касается обеспечения жилплощадью выпускников детских домов, то в целях реализации права на жилплощадь Правительство РА в 2010 году одобрило Концепцию создания социального жилого фонда для социально необеспеченных лиц. Государственная Программа реализации права на жилплощадь осуществляется с 2012 года и предусмотрена для выпускников детских домов, детей, оставшихся без родительского попечительства и для социально необеспеченных лиц. В рамках этой Программы жилплощадью уже обеспечены 129 семей, в том числе 60 выпускников детских домов.

